

第35届长城心脏病学大会暨亚洲心脏大会2024在京召开 “刷新”心血管领域新质生产力



医师报讯(融媒体记者 贾薇薇)11月4-10日,第35届长城心脏病学大会暨亚洲心脏大会2024在京召开。会议联动全球40+国家和地区,261位外籍专家学者共聚北京,国内外心血管病学领域的顶尖专家、杰出同道、青年菁英、行业代表们相聚一堂,以“创新创造,关心关爱”为主题,带来多层次、多角度、全方位的学术分享,共商心血管事业发展新蓝图。会议内容全面覆盖高血压、冠心病、心律失常、心衰等领域,共同探讨领域内最新研究成果、前沿学术进展、创新技术应用与未来发展方向。

同时,大会深入挖掘新质生产力,会上发布“应泽医生—人工智能心脏医生”重磅发布,AI心脏医生开启智能医疗的崭新篇章。

开幕盛况

张宏家 提高全球心血管病救治能力

大会名誉主席、首都医科大学附属北京安贞医院张宏家教授表示,当前心血管病仍严重威胁人类健康,在此背景下,充分发挥新质生产力,积极开展心血管病防控工作,进一步规范新技术的创造、创新与应用,提升危急重症的救治能力,加大对心血管医生的培养及规范化培训,就成为了广大心血管同道亟待解决的问题与重要使命。希望通过本次大会,各位专家能够分享新技术、新理念、新观点,一同提高全球心血管病救治能力。

王继光 持续推动心血管防治事业高质量发展

大会主席、上海交通大学医学院附属瑞金医院王继光教授向与会专家们诠释了本届大会“创新创造,关心关爱”主题的深意:旨在汇聚全球各级心血管医生,应用新技术、提出新理念、发布新指南、实现新成长,挖掘新质生产力,构建关心关爱的医患关系。王教授提到,心血管病在中国乃至全亚洲仍是威胁人类健康的“头号杀手”,需要持续的技术创新、理念创新来推动心血管防治事业高质量发展。希望与会同道通过此次长城会的召开,携手并进,共同努力抗击心血管病,进一步促进创新与发明,让患者实现更加长远的获益。

韩雅玲 构建人类心血管健康命运共同体

中华医学会心血管病学分会主任委员、北部战区总医院韩雅玲院士表示,长城心脏病学大会已走过了35载光辉历程,实现了从最初专注于心脏病学领域的单一领域,到如今广泛覆盖心脏病学领域的创新技术、医疗智能化、跨学科的疾病管理等更多前沿阵地的发展壮大,见证了我国乃至亚洲心脏病学领域的飞速发展。期待通过本届大会,分享最新研究成果,交流临床经验,激发思维碰撞,促进国际合作,共同为构建人类心血管健康命运共同体而努力奋斗。

精彩瞬间



首都医科大学附属北京安贞医院林立医生获长城青年医师奖一等奖

山东大学齐鲁医院吕慧霞医生获心血管病管理提升项目优秀案例大赛金奖



会上,首都医科大学附属北京安贞医院马长生教授宣布了“应泽医生—人工智能心脏医生”V1.0版本上线。应泽医生能够自动生成病情总结、诊断及风险评估、用药及手术建议和个性化生活方式干预的全病程治疗方案。马教授认为,未来的人工智能医生将完美符合世界卫生组织提出的高质量医疗服务的7个评价维度,从而极大改变心血管病防治现状。



亚洲心脏学会(AHS)的首个官方期刊《Asian Heart Journal》在会上正式创刊。中国医科大学附属第一医院孙英贤教授以文章类型、未来目标为切入点,介绍了杂志创刊的背景及未来规划。



心血管随机对照试验协作组(CRCT Group)也在本届大会上宣布成立,哈尔滨医科大学附属第一医院李悦教授向与会专家们介绍了CRCT Group的工作内容与组织架构,将着力打造高质量、低成本、更可靠的心血管RCT平台。

国际视角

汇聚全球智慧 搭建心血管学术网络

本届大会立足全球视野,开幕式上,多个国际心血管权威组织的代表就全球心血管防治现状及应对策略分享了真知灼见。

回应未被满足的需求

亚洲心脏学会主席 Mrinal Kanti Das 教授强调,2022年,亚洲心脏学会成立,在长城心脏病学大会的鼎力支持下,取得了显著成果,也更有责任、有使命来应对亚洲地区的心血管病诊疗挑战。未来,亚洲在数字技术和出口方面将会有更多优势,各位同道应做好准备,回应未被满足的需求,并通过预防来遏制心血管病的发展态势,同时采取多元的、跨国的、积极的方法以应对人口老龄化带来的挑战。

搭建全球心血管学术网络

美国心脏病学会主席 Cathie Dalton Biga 指出,面对心血管病的健康威胁,商讨最优策略,确保全球每一位公民都能公平地获得医疗服务是我们的共同责任;通过预防来遏制疾病的发生,

减少心脏疾病的负担是我们的共同目标。希望未来能够携手中国乃至世界更多专家同道,共同搭建领导力培训、科学研究、指南共识指导等学术网络,持续改善全球各国人民的心血管健康。

打破医疗信息技术壁垒

世界心脏联盟主席 Daniel Jose Pineiro 教授表示,近年来,虽然心血管领域在基础科学、遗传学领域取得了显著进步,但基本医疗设备和信息技术壁垒仍然存在,这也是我们每年相聚在这里,分享新理念、新研究的原因。相信大家通过这一具有国际影响力的学术平台,能够更好地开展学习与交流,推动器械创新与临床诊疗领域更大的进步,点亮世界心血管健康事业的美好未来。

汇聚全球智慧 对抗心血管病

欧洲心脏病学会前任主席 Stephan Achenbach 教授强调,随着高血压、糖尿病等慢性疾病发病率的升高,未来全球将有越来越多的人暴露于心脏病的危险

因素之中。为共同对抗心血管病,欧洲心脏病学会汇聚了全世界专家学者的智慧,将多项研究成果、最新指南共识无偿贡献给每位需要学习的心血管医生。希望通过此次大会与各位同道交流、分享在临床诊断、疾病管理和预防领域的更多经验。

拓宽心血管防治新途径

美国心脏协会 John Meinert 表示,长城心脏病学大会与美国心脏协会开展合作已有25年,这份长远的合作关系对挽救患者生命和改善中国人民心血管健康产生了深远的影响。当前,两方的伙伴关系已经成为国际合作典范,相信长城心脏病学大会和美国心脏协会已经准备好迎接更新的挑战,将继续推动科学的边界,拓宽心血管病防治新途径,挽救更多患者的生命。



关联阅读全文